
 

 

 

 

 

 

 

 

Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Doris BURES 24. März 2016 

Parlament 
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Die Abgeordneten zum Nationalrat Ing. Heinz-Peter Hackl, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 27. Jänner 2016 unter der Zl. 7761/J-NR/2016 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Förderungen an nahestehende Vereine bzw. Vorfeldorganisationen von 

SPÖ und ÖVP im Jahr 2015“ gerichtet. 

 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

 

Zu den Fragen 1 bis 3:  

 

Von den in der Anfrage genannten Organisationen haben im Zeitraum von 1. Jänner 2015 bis 

31. Dezember 2015 Kinderfreunde Österreich und Hilfswerk Österreich Förderungen erhalten. 

 

Die geförderten Projekte betreffen Integrationsmaßnahmen. Alle in diesem Bereich 

geförderten Projekte und Projektträger werden inklusive detaillierter Projektbeschreibung 

und konkreter Förderhöhe auf der Homepage des Bundesministeriums für Europa, 

Integration und Äußeres (BMEIA) unter http://www.bmeia.gv.at/integration/ 

projektfoerderung/foerderschwerpunkte/ veröffentlicht und laufend aktualisiert. 

 

Die Kinderfreunde Österreich, Landesorganisation Wien, erhielten 2015 Förderungen vom 

BMEIA gewährt, welche der Förderübersicht zum Förderschwerpunkt „Kinder und 

Jugendpaket 2015“ entnommen werden können. Außerdem wurde 2015 auch Förderung an 

den Verein „Gemeinsam – Verein Initiative Interkulturelle Arbeit“, welcher Initiative der 

Kinderfreunde Österreich ist, vergeben, die der Förderübersicht zum Förderschwerpunkt 

„Sonstige Integrationsförderungen 2015“ entnommen werden kann. 

 

Das Hilfswerk Österreich, Landesverband Niederösterreich, erhielt 2015 zwei Förderungen 

vom BMEIA, welche den Förderübersichten zum Förderschwerpunkt „Deutschpaket 2015“ 

und „Frauenpaket 2015“ entnommen werden können. 
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Zu den Fragen 4 bis 5: 

 

Keine. 
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